

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调

# 心往一处想劲往一处使推动中华民族 伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

新华社北京电 习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调,党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义,牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,心往一处想、劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

广西代表团刘宁、蓝天立、周家斌、祝雪兰、郑志明等5位代表结合实际对报告发表了意见,分别就奋力谱写中国式现代化广西篇章、铸牢中华民族共同体意识、保护好桂林山水、发展特色农业产业、不断深化自主创新等问题发言。大家认为,党的二十大报告站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文献,一致表示拥护这个报告。

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自



10月17日,习近平同志参加党的二十大广西代表团讨论。

新华社记者 谢环驰 摄

治区250多万党员、5700万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署,团结带领全区各族人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下,全面打赢脱贫攻坚战,同全国同步全面建成小康社会,综合实力迈上新台阶,改革开放全面深化,生态环境持续改善,人民生活明显提升,城乡面貌日新月异,从严治党向纵深推进,民族团结、社会稳定、边疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩,体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践,是我

国新时代10年伟大变革的生动缩影。

习近平强调,过去5年和新时代以来的10年,在党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡。事非经过不知难,成如容易却艰辛。这10年,有涉滩之险,有爬坡之艰,有闯关之难,党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果。实践证明,党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的,中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。我们要坚定历史自信、增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深入领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告阐述了中国式现

代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以“十年磨一剑”的定力推进全面从严治党,以“得罪千百人,不负十四亿”的使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的“组合拳”。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,我们要持之以恒推进党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平强调,团结才能胜利,奋斗才会成功。党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创新时代壮美广西建设新局面。

## 胸怀天下的中国抉择

——国际社会热议中共二十大将对世界产生深远影响

举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会16日在人民大会堂开幕。国际社会普遍认为,在中国共产党领导下,中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体,不断以新发展为世界提供新机遇,推动建设更加美好的世界。

### 以中国新发展 为全球提供新机遇

“中国坚持高水平对外开放将为世界提供更多发展机遇,使世界各国人民受益。”美国《全球策略信息》杂志社华盛顿分社社长威廉·琼斯认为,中共二十大报告提出的战略方针能够推动实现全球共同繁荣。

巴基斯坦智库全球丝绸之路研究联盟创始主席泽米尔·阿万在实时收听了中共二十大报告后说,中国强调坚持高水平对外开放,推动共建“一带一路”高质量发展,坚定奉行互利共赢的开放战略。“我坚信,中国言出必

行,一定会为世界经济与繁荣作出更大贡献。”

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所中国政治与经济部门主任谢尔盖·卢科宁解读道,中国加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,意味着中国在扩大国内消费的同时,不断深化对外合作。他认为,中共二十大强调坚持高水平对外开放,将为其国家和地区带来新机遇。

### 丰富人类现代化路径 选择的智慧

阿富汗喀布尔大学外国语学

院教授哈米德·古拉米多次到访中国,对近十年中国经济社会所取得的巨大成就深感敬佩。古拉米一直在思考这样一个问题:中国的现代化进程何以如此之快、如此之实、如此之稳?这次中共二十大报告给出了回答——中国式现代化道路。古拉米认为,中国自信而坚定地走中国式现代化道路,不仅有利于中国,也有利于世界其他国家,特别是发展中国家,中国对发展道路的探索值得发展中国家借鉴。

中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。对于中

国探索现代化道路所展现的中国智慧,印度尼西亚学者班邦·苏尔约诺赞叹不已。他认为,中国自主探索适合自身国情的现代化道路,其世界意义在于,“中国式现代化是对全球现代化理论的创新和突破,中国式现代化过程中的发展思路和发展经验也必将给世界各国提供重要启示和借鉴。”

### 破解全球 治理赤字的中国方案

当今世界,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发

展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。多年来,中国不断为完善全球治理贡献智慧,也为构建一个持久和平、共同繁荣的世界勾勒出越来越清晰的实践路径。

英国东亚委员会秘书长麦启安注意到,二十大报告强调推动构建人类命运共同体,“这对世界来说非常重要”。他指出,当今世界很多问题只有通过各国合作和共同努力来解决,构建人类命运共同体这一理念“为造福全人类发挥了重要作用,为人类共同应对全球性挑战和可持续发展提供了路径”。

据新华社北京10月17日电